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FUNDERINGAR MED ANLEDNING AV TSUNAMIN

Den 26 december 2004 är ett datum, 
som i många år framöver kommer att 
stanna kvar i människans psyke; en så 
stor katastrof att den nästan går bort-
om vår förmåga att förstå. Mer än 200 
000 döda. Kanske fem miljoner hemlö-
sa. Hela samhällen utraderade som om 
de aldrig någonsin funnits. En sådan 
ödeläggelse skulle kunna leda till för-
tvivlan - men den enorma responsen 
i form av gåvor och handlingar, som 
tyder på medkänsla visar att ”mänsk-
lighetens hjärta är sunt”. Katastrofens 
enorma omfattning betyder att all dis-
kussion om den måste bli ofullständig; 
så det som följer här nedan är några 
tankar som kanske kan vara till hjälp för 
någon.

 Vi bor på en planet och i ett uni-
versum där katastrofer ingår som en 
viktig del. Meteornedslag, som utplånat 
stora delar av alla levande varelser, har 
drabbat jorden. Enorma vulkanutbrott 
har ödelagt ofantliga områden och 
ändrat klimatet på jorden; havsytans 
nivå har stigit och sjunkit och ändrat 
det beboeliga landskapet. Eftersom så-
dana händelser inträffar relativt sällan 
(relativt i förhållande till den mänskliga 
civilisationen) är det väldigt svårt att fö-
reställa sig vilka enorma följder de får. 
Ändå inträffar de, och vi måste försöka 
hitta sätt att bejaka detta. De kan inträf-
fa i morgon eller om tusen år eller om 
en miljon år. Att de är så oförutsägbara 

ger det bekväma livet i de rika länderna 
en nyttig chock. Det faktum att de kan 
påverka oss alla kan leda till att känslan 
av att mänskligheten är en enhet blir 
starkare – och nog är generositeten 
från allmänhet, regeringar och företag 
över hela världen när det gäller tsuna-
min ett påtagligt och uppmuntrande 
tecken på detta. 

 Katastrofen drabbade en stor 
del av en hel kontinents strandremsa, 
och dödsoffren kommer dessutom från 
länder långt därifrån. Men om vi upp-
riktigt tror att livet fi nns i hela univer-
sum, i den minsta atom likväl som i den 
mest enorma kosmiska struktur, och att 
det visar sig i en oändlig formrikedom, 
då kan vi åtminstone börja gå med på 
att denna händelse bara var stor rela-
tivt sett för vår lilla vrå av kosmos. Och 
om vi tar på allvar att livet i sig är evigt 
och inte kan förstöras, trots att former-
na, som det fi nns i, kan komma och gå, 
då kan vi förstå att slutet för så många 
former samtidigt inte förminskar livet 
självt, fastän det inträffade är förskräck-
ligt för alla inblandade. Men tänk vidare 
på att lika många människoliv går till 
spillo varje vecka på grund av felnäring 
och sjukdomar som kan förebyggas. Då 
kanske vi får en mer balanserad bild av 
katastrofen.

 Ibland säger vi att det är Gud 
som handlar när sådana händelser in-
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träffar – för vilken annan kraft kan verka i 
så stor skala? Detta leder till frestelsen att 
på något sätt lägga skulden på Gud, en 
frestelse som Rowan Williams, ärkebiskop 
av Canterbury, och rabbinen Michael Ler-
ner har identifi erat. Deras svar ger hjälp 
och upplysning i denna dystra, sorgens 
tid.
 Rowan Williams menar att det är fel 
att tänka sig Gud som chef för en mario-
netteater med ansvar för mänskligt hand-
lande eller för världens fortgång. Världen 
måste ha ett eget mönster, och vi måste 
lära oss hur vi ska klara av det. Men han 
medger att detta är en ringa tröst vid stora 
katastrofer. Trots det har tron på Gud över-
levt sådana katastrofer gång på gång, för 
de som tror kan inte förneka vad de har fått 
se – att livet är en gåva, att de är kallade att 
ta emot Guds nåd och att göra den verklig 
för andra, och att det fi nns en verklighet 
som de bara kan relatera till i häpnad och 
tysthet. Det viktigaste i det sammanhang-
et, fortsätter han, är att de troende har lärt 
sig att relatera till andra med lite av sam-
ma häpnad och tysthet som Gud drar ut 
ur dem. Så de förstår hur oändligt värde-
fullt vartenda mänskligt liv är, vilket manar 
till brinnande engagemang för dem som 
överlevde och att hjälpa dem på alla tänk-
bara sätt.
 
 Rabbinen Lerner konstaterar att 
frågar man var Gud var under tsunamin, så 
undviker man frågan var mänskligheten 
befann sig – med andra ord, varför är vi så 
ovilliga att ta ett seriöst menat ansvar för 
andras välfärd på den här planeten? För att 
ge proportionerna på tsunamin så tänker 
han sig en situation där man ger en fram-
trädande nyhetsbevakning av det faktum 
att 29 000 barn dör varje dag av behand-
lingsbara sjukdomar och felnäring. Han 
betonar också överfl ödet och rikedomen 
i de industrialiserade länderna. Han menar 
att om man berättar denna story varje dag, 

så skulle människans inneboende godhet 
göra uppror mot de social strukturer som 
gör allt detta lidande möjligt och rösta 
fram ledare som prioriterade lösningen på 
detta planetära bekymmer. Han funderar 
på om inte ett skäl till att detta inte inträf-
far är, att tsunamin är en naturkatastrof, så 
att därför ingen människa eller grupp kan 
skuldbeläggas. Vi kan föra tanken vidare 

– om vi tänker att en del problem, såsom 
fattigdom eller sjukdom, åtminstone del-
vis har ett människogjort ursprung kan 
vi se dem som svårbehandlade tills det 
fi nns en allmänt utbredd och permanent 
förändring i människors hjärtan. Ett an-
nat skäl kanske är, att eftersom förlusten 
i människoliv under tsunamin var så kon-
centrentrerad i tiden, är den i sig mer up-
penbar och har alltså nyhetsvärde.

Helande och förändring
Precis som Rowan Williams säger Lerner att 
han inte har några enkla svar på frågan om 
Guds roll i tsunamin. Han visar istället två 
olika sätt att tänka över Guds natur. Först 
kan man tänka sig Gud som helandets och 
förändringens kraft i universum, källan till 
kärlek, godhet, generositet, social rätt-
visa, fred och en medvetandeutveckling, 
som genomsyrar varje väsensatom och 
hela tiden för den mot förnämare nivåer 
av kärlek och relationer och medvetande. 
Med andra ord menar Lerner att man kan 
sätta likhetstecken mellan Gud och evolu-
tionens kraft och riktning. I det samman-
hanget upprepar han Williams ord att Gud 
ändå inte är direkt ansvarig för allt som 
sker.

 Det andra sättet är att anamma 
åsikten att naturkatastrofer hänger ihop 
med de etiska och andliga förvrängning-
arna av livet och medvetandet, på sätt 
som vi än så länge inte känner till på nu-
varande utvecklingsstadium. Detta tar fö-
reställningen att jorden själv är levande 



3

på allvar, och att dess energier inte fullt 
ut kan balanseras förrän de moraliska och 
andliga rikena är mera i harmoni med uni-
versums moraliska plan. Jordens tektonis-
ka plattor rör sig, klimatförändringar sker 
nyckfullt och den pågående förändringen 
av sjukdomar är allt då ytterst samman-
länkat med mänsklighetens etiska koder; 
etiska koder som hela tiden är pågående 
försök att konformeras till det vi förstår att 
Gud vill ha från oss.

 Det synsättet lägger en speciell 
börda på mänsklighetens axlar, såsom det 
naturrike där det huvudsakliga rekvisitet 
för etiskt beteende, fri vilja, först uppträ-
der. Lerner själv har en del reservationer 
mot ett sådant perspektiv – han noterar 
till exempel att man kan missuppfatta det 
och tro att man skyller på individerna själ-
va för deras lidande. Hans svar är att den 
karmiska ordningen inte sker på en-mot-
en-basis, och det fi nns ingen implikation 
att alla de som lider i en katastrof är lika 
ansvariga för den moraliska oordning som 
ledde till den. Å andra sidan har vi implika-
tionen att alla i någon bemärkelse bär en 
del av ansvaret för den allmänna förvräng-
ningen av värderingar och alltså för kata-
strofer, var och när de än inträffar.

Immanens och transcendens
Bägge sätten att tänka om Gud och tsuna-
min kan kopplas ihop med de tankar som 
presenteras i Alice Baileys arbeten. Bailey 
säger till exempel, att klimatet påverkas av 
det mänskliga medvetandet, och att jorden 
själv lever i en mening som man ännu inte 
erkänt fullt ut eller förstått med modern 
vetenskap (fastän James Lovelocks Gaia-
hypotes är ett viktigt steg i den riktningen). 
Hon presenterar Gud som både en imma-
nent närvaro i alla väsen, som ger liv och 
medvetande åt alla former, från en atom 
till en planet till en galax och ännu längre 
bort; och som slutligen transcenderar alla 

dessa former – med Krishnas ord – ”när 
jag genomträngt hela universum med ett 
fragment av mig själv, fortfar jag att vara”. 
Och denna immanenta närvaro och detta 
transcendenta väsen är meningsfullt och 
driver den fysiska och medvetna utveck-
lingen framåt mot allt högre nivåer av full-
komnat uttryck. Denna framdrivande kraft 
bakom evolutionen identifi eras ofta som 
kärleken, uppfattad i vidaste bemärkelse. 
Detta anknyter till Rowan Williams tanke 
att den primära responsen på sådana ka-
tastrofer måste vara medkänsla. Dessutom 
betonar Bailey det faktum att det ound-
vikligen fi nns ett visst mått av motstånd 
i materien mot utvecklingstrycket, ett 
motstånd som kan leda till en spännings-
uppbyggnad både i den materiella och i 
medvetandets värld, spänningar som om 
man inte gör medvetna ansträngningar 
för att minska dem ibland kan frisläppas 
i en explosion. Hennes uppfattning om 
karmas komplexa verksamhet på många 
nivåer – personliga, grupp-, nationella, art- 
och planetariska – ger ramen inom vilken 
ett kausalt samband mellan människans 
beteende och planetariska händelser kan 
utforskas, fastän, enligt Lerner, det på vår 
nuvarande andliga mognadsnivå, är högst 
tveksamt om några defi nitiva slutsatser 
kan dras.

 Från det mer kosmiska perspek-
tivet på Guds roll i katastrofer är tanken 
enligt Bailey att vår jordiska mänsklighet 
inte bör vänta sig att vara det enda fokus 
för Guds uppmärksamhet. Under det att 
vårt bidrag till livets och medvetandets 
framsteg är viktigt inom jordens gränser, 
är det bara ett litet bidrag till den enorma 
helhet som ständigt är under utveckling. 
Så kan till exempel anpassningar till livs-
fl ödet annorstädes i solsystemet indirekt 
påverka händelserna här, precis som all 
lokal förändring i en organism – äta mat, 
få ett getingstick etc. – påverkar helheten. 



Detta är helt enkelt en utvidgning av den 
tidigare tanken att kedjorna, eller snarare 
nätverken, av orsak och verkan i univer-
sum är mer komplicerade och subtila än 
det mänskliga sinnet än så länge kan för-
stå. Och dessa nätverk av handling och 
återverkan är ett uttryck för livets utveck-
ling i alla väsen överallt. Med poeten Fran-
cis Thompsons ord: ... man kan inte plocka 
en blomma utan att störa en stjärna.

 Den fysiska förödelse, som tsuna-
min orsakade, är helt enorm. Ofantliga 
stråk i infrastrukturen i kustområdena 
har spolats bort, vilket komplicerat hjälp-
insatserna. Det kustnära jordbruket har 
skadats, och det kommer att ta lång tid 
att avsalta all åkermark som förstördes 
av havsvattnet. En positiv sak har varit 
den snabba utplaceringen av militär från 
många olika länder, vilken har träning i att 
hitta lösningar på kommunikations- och 
transportproblem. Återuppbyggnaden av 
tusentals hem och butiker, och av vägar 
mellan samhällena, kommer ändå att ta 
lång tid, vilket betyder att hjälpinsatserna 
måste bibehållas både på medellång och 
lång sikt. Förhoppningsvis kommer detta 
bidra till att förlänga givarnas, och mänsk-
lighetens som helhet, planeringshorisont, 
eftersom det alltid är frestande att söka 
snabba lösningar.

Bön, tystnad och tjänande
Det är ett massivt åtagande att hela de 
fysiska skadorna, men det är åtminstone 
något som har en igenkännlig avslutning, 
när alla än en gång fått tak över huvudet 
(fastän, givet att många av de drabbade 
inte tidigare har haft tillgång till bra hy-
gieniska möjligheter och rinnande vat-
ten, fi nns det möjlighet att tillhandahålla 
detta, och så förbättra levnadsvillkoren). 
Men den inre subjektiva uppfattningen 
om vad som skedde, det enorma lidandet 
och ångesten, det abrupta slutet för mer 

än 200 000 unika perspektiv på världen, 
den ofantliga splittringen av familje- och 
samhällsband och att levebrödet försvun-
nit för de som lämnats kvar, är den verkligt 
hjärtslitande biten, som kan traumatisera 
människor långt in i framtiden. Det fi nns 
ett sår i världens hjärta, och vi måste läka 
det: genom bön, genom tystnad, genom 
tjänande.

 På samma gång som vi förstår vil-
ket ohyggligt lidande katastrofen inne-
burit, kan vi se dess potential i det godas 
tjänst för framtiden. En fl yktig chans har 
yppat sig att lösa långvariga konfl ikter 
t.ex. i Acehprovinsen och på Sri Lanka. Det 
fi nns redan belägg för en möjlig föränd-
ring på Sri Lanka, där till exempel en singa-
lesisk affärsman på eget initiativ fyllde en 
lastbil med förnödenheter och körde in på 
tamilskt område och delade ut dem; och 
en minister i regeringen sammanträffade 
med en av de höjdarna inom tamilska 
tigrarna för att ge hjälp till de drabbade. 
Båda menar att nu efter tsunamin måste 
alla samarbeta. Sarvodaya Shramadana, 
som är en viktig lankesisk NGO, har bett 
lankeserna att de ska engagera sig i att 
skapa en ny vision för landet. Ett informellt 
vapenstillestånd har utfärdats i Aceh, och 
medlingsinstitutet Crisis Management Ini-
tiative, som leds av förre fi nske presiden-
ten Martti Ahtisaari ledde ett möte mellan 
indonesiska regeringstjänstemän och re-
belledare i Helsingfors den 24 januari där 
man diskuterade ett formellt eldupphör.

 En annan positiv trend är chansen 
till större samarbete mellan de drabbade 
länderna, för att utarbeta ett förvarnings-
system för kommande tsunamier. FN deltar 
också i det arbetet, liksom i att koordinera 
hjälpinsatserna. Det har gett det en möjlig-
het att visa dess grundläggande värde ef-
ter den senaste massiva kritiken. Och som 
en del av strävan att ge ekonomisk hjälp, 
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har man ställt i utsikt en omedelbar skuld-
avskrivning för de värst drabbade länder-
na, och detta i sin tur har gjort att ämnet 
fått förnyad aktualitet för andra länder på 
jorden. Kustområden med mangrovesko-
gar visade hur viktigt det är att bevara så-
dana naturliga skydd, och i förlängningen 
inställer sig frågan om mänsklighetens 
förståelse av och relation till de andra na-
turrikena (det var påfallande mycket färre 
djur än väntat som dog. Många djur och 
fåglar fl ydde nämligen inåt land innan tsu-
namin nådde land). Ytterligare ett exempel 
på hur katastrofen ökat medvetenheten 
om dåliga relationer är att den har kastat 
ett starkt ljus på den ondskefulla traffi ck-
ing med kvinnor och barn som pågår i en 
del länder. Kanske kan den hjälpa till att 
utplåna denna otäcka handel.
 Jan Egeland, FN:s vice generalsekre-
terare för humanitära insatser, som sam-
ordnar katastrofi nsatserna, har påpekat 
att det fantastiska sätt som världen svarat 
på katastrofen borde bli en ny standard 
för alla biståndsinsatser överallt. Han är 
också angelägen om att påminna folk om 
att denna katastrof inte ska avleda upp-
märksamheten från många andra platser 
på jorden där brådskande hjälp behövs; 
och speciellt att det kapital som avsätts 
ska vara nya pengar, och inte tas från be-
fi ntliga budgetar.

Mänsklig enhet
Sist och slutligen får man hoppas att det 
mest bestående arvet från tsunamin inte 
är en akt av fysisk lättnad, trots att varje 
individ är viktig, utan den mer subjektiva 
känslan av mänsklig solidaritet och enhet 
som den har skapat. Om den andan kan 
föras vidare in i alla internationella, natio-
nella och lokala församlingar som hante-
rar mänskliga problem som ständigt upp-
står, då fi nns det en reell möjlighet till att 
mänskligheten tar ett evolutionärt steg 
framåt, och drar himmelriket – ett subjek-

tivt tillstånd av fullkomliga relationer, med 
allt vad det medför av jämlikhet, rättvisa 
och mänsklig värdighet – ett steg närma-
re förverkligandet här på jorden. Det är 
ett grundläggande attribut för livets och 
medvetandets stegvisa utveckling i vårt 
universum att det alltid försöker vända 
dåliga omständigheter till goda. Vi kan 
medvetet delta i detta genom att bokstav-
ligt talat bearbeta denna och andra stora 
händelser – och förvandla deras mening 
för oss själva och andra genom begrun-
dan, meditation och handling (tjänande). 
När vi gör det, blir vi punkter av utstrålan-
de ljus och kärlek i ett enormt nätverk av 
tjänare som långsamt lyfter och återlöser 
människoriket, och även djur-, växt- och 
mineralriket. Detta tjänande från många 
sjungs inga lovsånger om – men det spe-
lar ingen roll. Det som däremot spelar en 
roll är att alla kan utföra det, och att ju 
fl er som förstår det, desto snabbare kom-
mer insikten om dess mål – bra relationer 

– över hela världen. Av det som sagts tidi-
gare om sambandet mellan Gud och den 
kosmiska utvecklingen, står det klart att 
när man intar sin plats i nätverket av tjä-
nare betyder det att man bokstavligen tar 
på sig ansvaret, det spelar ingen roll hur li-
tet det är, att tillsammans med Gud skapa 
framtiden – en formidabel uppgift full av 
livsglädje.
 
1. “Of course this makes us doubt God’s existence” av Rowan Wil-
liams, Telegraph (www.telegraph.co.uk), 4 jan. 2005.
2. “Where was God in the Tsunami? And where has humanity 
been?” av Michael Lerner, Tikkun (www.tikkun.org), 3 jan. 2005.
3. En meditation som man kan använda är Den goda viljans medi-
tation. Den fi nns att beställa hos stiftelsen. 
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Det fi nns massor, kanske hundratals organi-
sationer som jobbar med att hjälpa till efter 
tsunamin, från FN-organ som Unicef till 
internationella NGO:er som Oxfam och ner 
till lokala grupper. En av de mer etablerade 
i ett av de värst drabbade länderna är Sar-
vodaya Shramadana på Sri Lanka. ”Sarvo-
daya” betyder allas uppvaknande och 
”shramadana” betyder att anstränga sig på 
sanskrit. Vid starten för 47 år sedan hade 
man enbart utbildning på programmet. 
Lärare och studenter skulle leva och under-
visa i de mest avlägsna byarna på Sri Lanka 
och hjälpa de boende att ta egna initiativ. 
Men bara efter nio år hade programmet 
utvidgats och blivit till en omfattande 
utvecklingsrörelse i hundratals byar, med 
målet att få till stånd en allsidig och social 
förvandling med icke-våldsmedel. De första 
femton åren fi ck man knappast någon hjälp 
utifrån.
 Men i slutet av 1970-talet kunde 
Sarvodaya-rörelsen med stöd från kamrat-
organisationer i rikare länder nå ut till 
nästan varje vrå av landet. Självständighet, 
medverkan i samhället och en holistisk syn 
på samhällets uppvaknande appellerade 
inte bara till människor i fattiga samhällen, 
utan även till givarna.Tusentals ungdomar 
lärde sig hur man kan motivera och organi-
sera människor i de egna byarna för att till-
godose människans tio basbehov, från rent 
vatten i tillräcklig mängd till enkla bostäder 
och sanitära anläggningar, kommunika-
tionsmöjligheter, tillgång till energi, utbild-
ning och möjligheter att tillfredsställa 
andliga och kulturella behov.
 Den drivande kraften i rörelsen var 
så stark att den i början av 1990-talet, trots 
trakasserier från regeringen och politiskt 
våld, hade en enorm räckvidd. Arbetet 
omfattade fredsbygge, konfl iktlösning, 
lämplig teknologi och program för barn i 
riskzonen, äldre och handikappade – hela 
tiden med fokus på en holistisk syn på den 

sociala mobiliseringen genom att stärka 
människor inte bara ekonomiskt.
 Sarvodaya har sina rötter i buddhis-
men och i traditionen från Gandhi, men 
engagerar aktivt folk från alla religioner och 
alla etniska miljöer. Ofta inleder man eve-
nemang med en icke-sekteristisk medita-
tion och invokationer från alla religioner 
som deltar, det spelar ingen roll om det är 
på lokal, distrikts- eller riksnivå.
 Sarvodaya har många års erfaren-
het av naturkatastrofer såsom översväm-
ningar, torka och jordskred liksom också av 
katastrofer orsakade av människor. Med sin 
unika struktur med koordinatorer på 
distrikts- och områdesnivå har den en rejäl 
anknytning till gräsrötterna och Sarvodayas 
rykte i samhället gör organisationen till en 
betrodd partner i dess utåtriktade aktivite-
ter. 
 I slutet av november vid det månat-
liga mötet med distriktskoordinatorerna 
höll Sarvodaya en katastrofberedskaps-
briefi ng med hjälp av en meteorolog. Därför 
hade Sarvodaya god beredskap för kata-
strofen. Man skickade ut all personal från 
huvudkontoret och så många som möjligt i 
övrigt för att ta itu med förödelsen efter 
tsunamin. Man struntade i den dagliga 
verksamheten både på fältet och på huvud-
kontoret. Detta pågick i ungefär en vecka. 
Många frivilliga hjälpte till och hjälp kom 
också från både privata sektorn och andra 
instanser. A.T. Ariyaratne, grundare av och 
nuvarande ledare för Sarvodaya, besökte 
personligen alla de drabbade distrikten i 
söder, norr och öster tillsammans med ett 
team ur personalen för att bedöma läget 
direkt och utan mellanhänder.
 Inom några timmar började Sarvo-
daya få mycket stort stöd från vanliga lan-
keser, den privata sektorn och sina 
internationella understödjare, inklusive 
Sarvodaya-fi lialer i USA, Nederländerna, 
Belgien och Tyskland och andra viktiga 
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resurser såsom Novartis i Schweiz och Ari-
gatou i Japan. Tusentals medkännande 
själar från hela världen gav pengar via inter-
netbaserade betalportaler (s.k. pay gate-
ways) Sarvodaya känner sig djupt rörd över 
denna uppriktiga generositet och vill visa 
sin erkänsla genom att använda pengarna 
på bästa sätt.
 Sarvodaya, som har tidigare erfaren-
het av katastrofhantering, lägger tonvikten 
på att ge bistånd och hjälp till drabbade 
över hela landet. Det omfattar följande:

Lagad mat åtföljt av utdelningar av 
ransoner torkad mat.

Rent dricksvatten.

Kläder för män, kvinnor och barn.

Förstahjälpen, mediciner och läkarvård, 
inklusive olika läkarteam.

Tält och presenningar för att ge tillfälligt 
tak över huvudet.

Sanitär utrustning.

Frivilligkrafter.

 Ovannämnda service och leveran-
ser kom fram till alla de fjorton drabbade 
distrikten och gav hjälp åt ca 40 000 fl yk-
tingfamiljer.
 Inom några få dagar gjorde Sarvo-
daya en analys av läget och skickade en 
rapport som gick till hjälporganisationerna, 
inklusive FN-organen. Rapporten blev ett 
viktigt referensdokument i det totala hjälp-
arbetet efter tsunamin. Sarvodayas ledare 
Ariyaratne besökte samtliga distrikt som 
drabbats, inklusive Jaffna och Mullaitivu, 
och träffade ledarna för de tamilska tigrar-
nas organisation LTTE för att diskutera åter-
uppbyggnadsåtgärder. VD:n Vinya Ariaratne 
deltog i diskussionerna tillsammans med 
FN:s generalsekreterare Kofi  Annan och 
James Wolfensohn, ordförande för Världs-
banken. 
 Samtidigt som de omedelbara 
hjälpinsatserna ovan kunde tillhandahållas 
inom tre dagar, så vidtog man också åtgär-
der för att garantera nedanstående till de 

många drabbade:

”Återställande” av familjer.

Ge krishjälp av utbildad personal för att 
lära sig hantera trauman.

Ge fortlöpande läkarvård, speciellt till 
gravida kvinnor och barn.

Rensa och sanera brunnar.

Desinfi cera tillfälliga bostäder.

Ordna kurser för förskole- och skolbarn.

Meningsfullt arbete för vuxna mot mat 
eller kontanter.

 Det som återstår att göra är inte 
bara att bygga nya hus för de som blivit 
jämnade med marken eller att reparera 
vägar och järnvägsspår, som blivit svårt 
ramponerade eller att återskapa den soci-
ala servicen, såsom hälso-och sjukvård och 
utbildning, eller en omstart för de kommer-
siella verksamheter som folk behöver för 
sitt dagliga liv, utan att göra allt detta och 
dessutom mycket mer i en gemensam 
nationell ansträngning för att bygga ett 
nytt land, ett NYTT SRI LANKA.

 Vill du läsa mer (på engelska) och ge 
pengar direkt, gå in på hemsidan www.sar-
vodaya.org eller kontakta:
Sarvodaya Headquarters, No.98, Rawata-
watta Road, Moratuwa, Sri Lanka. Tel: 
+94.11.264.7159, +94.11.555.0756, +94. 
11.265.5255; Fax: +94.11.555.7972

Utländsk remissa
Kontonamn: Lanka Jathika Sarvodaya Shra-
madana  Sangamaya (Inc.); 
Kontonummer: Acct. No 159000 8015; 
Valuta: Alla valutor går bra. 
Bank: Commercial Bank of Ceylon Ltd.; 
Branch: Moratuwa; 
Adress: No.116, Galle Road, Moratuwa, Sri 
Lanka; SWIFT CCEY.LK.LX
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Världsböndagen 2005

DEN STORA INVOKATIONEN

Från Ljusets punkt i Guds Sinne, 
låt ljus strömma in i människornas sinnen. 
Låt Ljus stråla ned över jorden. 

Från Kärlekens punkt i Guds Hjärta, 
låt kärlek strömma in i människornas hjärtan. 
Må Kristus återvända till jorden. 

Från det centrum där Guds Vilja är känd, 
låt människornas små viljor ledas av ett högre syfte 
- Det syfte som Mästarna känner och tjänar. 

Från det centrum som vi kallar mänskligheten
låt kärlekens och ljusets plan ta form
och må den försegla dörren till det onda. 

Låt Ljus, Kärlek och Kraft återupprätta Planen på 
jorden. 

(omarbetad version)

Från Ljusets punkt i Guds Sinne
låt ljus strömma in i människornas sinnen.

Låt Ljus stråla ned över jorden.

Från Kärlekens punkt i Guds Hjärta
låt kärlek strömma in i människornas hjärtan.

Må Den kommande återvända till Jorden.

Från det centrum där Guds Vilja är känd
låt människornas små viljor ledas av ett högre syfte

 - Det syfte som Mästarna känner och tjänar.

Från det centrum som vi kallar mänskligheten
låt kärlekens och ljusets plan ta form

och må den försegla dörren till det onda.

Låt Ljus, Kärlek och Kraft återupprätta Planen på 
jorden.

För att bygga en mera rättvis värld där vi visar omtanke om varandra och vi-
sar att vi alla hör ihop behöver mänskligheten framför allt mera ljus, 

kärlek och andlig vilja. Måndagen den 23 maj 2005 samlas män-
niskor av god vilja från alla världens hörn, och från olika reli-
giösa och andliga miljöer och åkallar dessa högre energier 

genom att läsa Den stora invokationen. 

Vill du vara med i detta helande genom att ta med Den stora 
invokationen i dina tankar, dina böner eller dina meditationer 

på Världsböndagen?


